星期一、三、五刊出

■Michael(右二)與新加坡 合作夥伴合影。本報福建傳真

DIMENSIONS International College 對於正在福建創業的 香港男子劉志立 (Michael)而言,近日發生了一件意義重 大的事情。他與別人合夥開辦的福建華南海外留學諮詢服務公司順利取得了營業執 照,意味着他離夢想又近了一步,亦意味着他將付出更多的艱辛,努力讓自己的留學 經歷能夠為別人提供更多的幫助。 Michael 坦言,公司專攻新加坡和香港市場,做自己 熟悉的領域,就更能夠發揮所長。 ■香港文匯報記者 蘇榕蓉 福州報道 Michael 於上月 27 日拿到營業執照,正是因為話,讓他措手不及。Michael 亦表示,前期招的業務 Michael的留學和工作履歷,令華南的其他三位香員都不大滿意,所幸後來經好友介紹兩個「有工作經 市場。從海外留學回港的Michael,利用自己的留學優 讓他鬆了一口氣。 勢和人脈關係做了中介留學公司顧問,快速賺到「第 一桶金」。如今,他在職業生涯的第5年就開設了自己

的留學中介公司,獲得寶貴的創業經驗。

市場考察發現商機

去年9月,經過前期認真的市場考察後, Michael發 現福建的留學市場前景有很大空間和商機,需要更有 資質的新興企業來補充。於是,有實戰經驗累積的 Michael,接受朋友的建議合夥開設了福建華南海外留 學諮詢公司。

Michael坦言,他知道內地很多學生談到出國,就只 想到一些知名專業機構,不過他希望通過自己的努 力,能為顧客創造更多選擇。「我們公司專攻新加坡 和香港市場,做自己熟悉的領域,就更能夠發揮所 長,公司的長遠目標就是希望以後福建人想去新加坡 和香港留學,就會想到我們。」Michael說。

「母子陪讀」初開市場

招聘難曾是讓Michael非常頭疼的問題之 一。去年12月初招聘公司助理職 務, Michael在當地網站登記信息, 結果收到非常多網絡推廣的騷擾電

員都不大滿意,所幸後來經好友介紹兩個「有工作經 驗、做事成熟」的業務員,工作才得以順利開展,亦

Michael每周按照既定計劃進行市場推廣,「福州 五區八縣太大,往往跑一個地方,需要花費很多的時 間和精力。|但是辛苦付出總會有回報,經過前期的 宣傳,福州金山濱江幼兒園的一些家長對新加坡的 「母子陪讀」留學優惠政策感興趣,在記者採訪當 日,金山濱江幼兒園的園長再次前往公司諮詢相關政

Michael稱,完美的工作就是他可以將自己最擅長 的才智發揮出來,應用到孜孜追求的事業上,「下一 個目標是在四川成都開新的留學諮詢服務公司,最快



篤信佛教 遍訪古剎

Michael 信奉佛教, 他認為「信奉佛教的 人都是善根深厚與佛教有緣之人」。因爲喜 歡寺廟裡的寧靜與肅穆,所以Michael煩躁 時都會一個人去福州的寺廟走走,在靜心修 身養性的同時亦會發現很多東西還是有跡可 尋,很多問題可以迎刃而解。

「福州的西禪寺、湧泉寺、萬佛寺、開元 **寺……我都去過,我可能不同於在福州的其** 他香港人,我對福州寺廟的熟悉程度會超過 其他的名勝古跡。 | Michael 如是說。他續 稱,「我知道福州最古老的寺廟是開元寺, 也知道西禪寺大門坊柱上刻有一副楹聯:荔 樹四朝傳宋代,鐘聲千古響唐音。」

今年2月, Michael 去了趟享有「東南第 一山」之美譽的安徽九華山。忘卻了旅途奔 波的勞累,大雄寶殿內的舞龍表演讓 Michael讚不絕口,而九華山靜謐的風景亦 讓他覺得靜心對於現代日益物化的人生是一



解異鄉孤獨

剛到福州時,一個人吃飯,一個人 逛街,獨在異地沒有朋友的生活讓 去健身俱樂部準備辦卡時,發現了對 面有家福州丁俊暉桌球俱樂部即將開 ,我有一種找到組織的感覺。」

Michael告訴本報記者,他在香港 休閒娛樂的主要方式之一就是打桌

俱樂部的興奮,「我馬上辦了張會員 卡,卡號為000001」。

Michael饒有興趣地向記者介紹打桌 是學問挺大,掌握了各種桿法技術, 進球率就會有所提高。」在丁俊暉桌 球俱樂部, Michael 結識了另外兩個同 在福州工作的香港人,因為有共同的 興趣愛好,三人一有空閒時間就互相 交流、切磋桿法、走位等, Michael 覺 Michael掩飾不住他發現丁俊暉桌球得自己已經慢慢適應福州的生活,

「似乎找到對這座城市的一種歸屬感

為提升球技 參加慈善賽

為了提升自己的打球技術,Michael 參加了4月中旬舉行的2015福州市桌 球慈善邀請賽,同時見到了中國桌球 第一人丁俊暉的父親丁文鈞。不僅僅 是參賽榮膺亞軍的激動,更可以同一 群志同道合的桌球迷們分享喜悦, Michael心裡充滿了幸福和慰藉。



TAP BAN

■Michael認為打桌球需

本報福建傳真

要「忘我」精神

界

温

■香港航運物流協會日前赴廈門考察。記者翁舒昕 攝

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 廈門報道)香港航 運物流協會日前赴福建廈門考察,探訪剛掛牌運作 的福建自貿試驗區。考察團認為,借助「一帶一 路」戰略和福建自貿區掛牌運作「雙機遇」,若福 建與「一帶一路」沿線國家進一步發展經貿,香港 可發揮航運物流上的優勢,深化兩地產業合作。

「自2008年開始香港物流倉庫租金每年增長超 過10%,供不應求,物流用地不足成為業界發展-大難題。」香港航運物流協會中小企業支援指導小 組主席李炳洪亦認為香港航運物流業赴閩發展「有 可為」,「網購行業不斷發展,配套的航運物流業 需求不斷增加,如何利用香港作為轉口港的經驗和 優勢,分一杯羹,也是未來航運物流業發展的商 機」。

貿發局將助力「雙機遇」

近期,中央已確定福建為21世紀海上絲綢之路 核心區,加之福建自貿區的成行,「雙機遇」已成 現實商機。香港航運物流協會此次考察亦有共識: **加** 除了傳統經貿和金融行業,「一帶一路」戰略和福 建自貿區掛牌運作還可以促進包括航運物流在內的 更多相關產業發展,「香港可以抓緊此機遇」。

香港貿發局福建代表羅煥釗在接受記者採訪時指 出,很多港商對於自貿區的理解只停留在字面上, 此次香港航運物流協會組織考察,就是想實地了解 自貿區的運作方式。他表示,貿發局在內地有20 多個代表處,可以精確快速地收集市場信息,了解 每個地方重點扶持的產業,將幫助更多香港企業赴 內地發展。

道) 第九屆粵港萬人相親會昨天在廣 東東莞觀音山森林公園舉行,來自香 港、廣州、深圳等地的4,000餘單身男 女青年參與相親,其中209對有情人現 場牽手成功。此次活動主辦方亦為粵 港兩地單身青年開闢了「粤港相親會 單身聯盟微信群」,現場尚未遇到知 心人的青年可以加入微信群,進行更

昨天是內地「五一」假期的最後一 天,單身青年們,利用假日到東莞觀 音山森林公園的粵港相親會上尋覓有 緣人。粵港相親會到今年已經舉辦五 年,此次相親會與以往不同的是相親 的主力軍成了「90後」,生活節奏 快、工作壓力大成為了很多「剩 男」、「剩女」被剩下的原因。主辦

了一面相親牆。除了相親牆之外,還 有100多名志願者組成的「紅娘」團隊 穿梭其間,為單身青年提供「傳情」 服務。此外,主辦方昨天在現場設置 了現場版「非誠勿擾」、才藝展示等 環節,讓現場的單身青年有更多零距 離接觸和了解的機會。

婚戀專家答疑解惑

粵港萬人相親會組委會秘書長劉志 勇透露,目前在粤港兩地,單身男女 青年的婚戀問題都已經成為了突出的 社會問題;生活工作壓力和不正確的 婚戀觀念成為了很多男女青年成為 「剩男」、「剩女」的原因。粵港萬 人相親會在粵港兩地不僅成為眾多單 身青年相親交流的平台,而且,相親

女青年交流自身所遇到的婚戀難題和 困惑,主辦方還安排有婚戀專家答疑 解惑,引導青年盡快走出「情感誤 區」,找到有緣人。

引了粤港兩地6萬單身青年參與,其中







香港優勢助遼企「走出去」

香港文匯報訊 (記者 毛絮薇 大連報道)由香港特 別行政區政府駐京辦事處、投資推廣署、遼寧省對外 經貿廳聯合主辦的「香港優勢助力遼寧企業走出去研 討會」日前在遼寧大連召開。香港投資推廣署助理署 長何兆康在接受本報記者專訪時表示,國家「一帶一 路」政策給投資推廣署工作帶來新機遇,港企投資內 地有更多機會。

人員爆滿 研討會加座

研討會主題及嘉賓發言緊扣助力遼寧企業走出去 這一主題。由權威人士解讀香港的營商環境和發展機 遇、內地企業赴港上市優勢、內地優才、專業人士入 望。」

境計劃等含金量較高的命題,吸引了大批欲通過香港 走向國際的內地企業參會。原本可容納三五百人的大 宴會廳因座椅不夠而不斷的加座,主辦方準備的資料 亦出現緊缺。

雖然經濟下行壓力較大,但投資推廣署今年定的 目標又較去年有所提高。「今年,我們要把目標定 的高一點。」何兆康自信的説,「因為我們從在內 地北京、上海、武漢、廣州還有成都設立的五個點 來看,其實有誠意在未來12個月到香港開業的企 業還很多,所以目標定高點。」他直言「除了大型 企業之外,很多中小型企業也都有來港開業的慾